

秋风秋景秋意浓 云州秋色美如画



秋意渐浓，云州区迎来了一年中色彩最为斑斓的时节。忘忧大道、黄花小镇、黄花研学基地，在秋日的晕染下，散发着独特的魅力，吸引着众多游客前来探寻秋的足迹。

走进云州区，长达14公里的忘忧大道宛如一条绚丽的丝带，串联起路家庄、唐家堡等5个村庄。不同于盛夏，道路两侧万亩黄花虽已过盛花期，但仍有零星花朵在秋风中摇曳，与周边泛黄草木交织成色彩丰富的田园画卷。橙红色的道路标识在秋日暖阳下格外醒目，与金色残花、泛黄树叶交相辉映。漫步其间，沿途的景观不断变换，每一处都值得驻足欣赏、拍照留念。

沿着忘忧大道前行，便能抵达黄花小镇。小镇被万亩黄花田环绕，此时的黄花田虽没有夏日那般金黄灿烂，但秋收后的景象别有一番韵味。来自北京的张先生正带着家人挑选黄花文创产品，“这里的黄花文创很有特色，刚才给孩子买了个黄花造型的钥匙扣，我自己也选了个黄花枕，回去既能用还能当纪念品，特别有意义。”他笑着说。小镇的户外休闲区摆放着桌椅，游人们可以坐下来，品尝一杯用黄花泡制的香茗，



云州街忘忧大道入口处



游客漫步野趣森林 本报记者 于宏 摄

感受秋日的慵懒与惬意。远处，大同火山群在秋日的天空下显得更加雄伟壮观，为小镇增添了一份独特的自然背景。

在黄花研学基地，秋日研学活动正如火如荼地开展。13日，大同日报社的小记者在老师的带领下，开启了一场难忘的黄花研学之旅。在黄花博物馆，200余种萱草科普展示，让学生们大开眼界。诗词文化林里，“焉得谖草，言树之背”“合欢免忿，萱草忘忧”等诗词，让学生们感受到黄花作为“母亲花”所承载的深厚文化底蕴。孩子们穿梭于发现实验室、AI科技馆、党建馆、水动能馆……“这次研学活动太有趣了，学到

了好多课本上学不到的知识。”一位学生兴奋地说。带队老师也表示：“这样的研学活动，让学生们走出课堂，亲近大自然，了解农业产业，对于培养他们的综合素质和对家乡的热爱，有着非常重要的意义。”

总面积1.2万平方米，集自然探索、农耕体验、科普教育于一体的黄花研学基地，是一个前店后厂的观光工厂，前店包括黄花博物馆，有展示售卖空间，并配套研学教室，后面有生产车间。此外，场馆外围还有忘忧草疗愈花园、母亲花主题公园、野趣森林、青青牧场等，是一处寓教于乐的休闲好去处。“耳边是秋风拂过树叶的沙沙声，偶

尔还能听到几声虫鸣，在这样的环境里，城市的喧嚣被抛诸脑后，身心得到极大的放松。”露营爱好者赵先生和朋友围坐在野趣森林里，“看着森林里的树木渐渐换上了五彩斑斓的衣裳，红的、黄的、橙的树叶交织在一起，仿佛一幅绚丽的油画。”

云州区相关负责人表示，将继续围绕黄花产业，不断丰富旅游和研学内容，完善基础设施，打造更多特色项目，吸引更多游客前来体验，助力乡村振兴，让这片土地在黄花文化的滋养下，绽放出更加绚烂的光彩。

本报记者 辛雅君

爱“汇”久久 点亮希望

本报讯（记者 孙露）近日，市青年志愿者协会组织一批青年志愿者，在星茂汇开展了一场意义非凡的“九九公益日”线下宣传活动，吸引众多市民踊跃参与。



“九九公益日”自启动以来，已成为参与人数较多、影响力较广、场景较多元的全民公益行动日之一。该活动通过移动互联网化、社交化等创新手段，让公众能以轻松互动的形式参与公益，助力爱心传递。

活动中，市民热情高涨，纷纷慷慨解囊，用实际行动为困境群体奉献爱心。活动还开通了线上捐赠渠道，市民只需扫码就能轻松完成捐助，实现“随时随地

做公益”。

据了解，一年来，市青年志愿者协会深入开展各项公益活动，积极组织参与希望工程困境学生助学行动、开展困难户慰问活动等，公益足迹遍布市敬老院、市安康养老院、特殊教育学校等，累计捐助助学温暖包200份，慰问困难家庭30户，捐助活动衣物200件、各类生活用品及米面油等生活必需品100多套，为困难群体送去温暖与希望。



质量第一 信誉至上

——记大同马兵月饼坊

在我市，“马兵月饼”已成为家喻户晓的知名月饼品牌。经过20多年发展，马兵月饼坊形成了一套完整的研发、生产、销售和服务体系。经营多年来，其始终秉持质量第一、信誉至上的经营理念，全力为消费者提供安全、健康、美味的食品，从而赢得全省诚信示范单位称号。

近年来，随着消费者对食品安全和品质的关注度日益提升，马兵月饼坊不断加强生产流程管控与质量把关。为确保产品质量，马兵月饼坊建立了完整的质量管理体系，对原材料开展严格质量检测，从源头保障原料达标；自建油坊，选用本地厚皮胡麻籽榨制食用油，葡萄干、核桃仁、白糖、冰糖等辅料也均采用知名品牌产品。同时，在生产过程中实行全面质量控制，定期对产品进行质量抽检，及时发现并解决问题。员工生产时统一穿戴工衣、帽子、口罩与一次性手套，严守食品安全操作规范；定期组织员工参加食品安全培训，切实提高全员对食品安全的重视程度。

服务方面，马兵月饼坊优化店面布局，进一步提升消费者购物体验；建立完善的消费纠纷处理机制，确保消费者投诉得到及时、公正、合理的处理，积极化解矛盾，维护消费者与商铺间的信任关系；设立消费者意见箱，始终秉持“不满意就退”的原则，站在消费者立场最大化保障其合法权益。

多年来，马兵月饼坊坚守初心，不断加大科技投入，推动产品研发与创新，持续满足消费者对食品品质和安全的需求。采访中，该坊负责人表示：“质量是品牌的根基，更是品牌对消费者的承诺。投资质量，就是投资产品最宝贵的资产——信任。”正是凭借持续稳定的品质，“马兵月饼”赢得了广大消费者的青睐与认可。

本报记者 刘剑

降水、寒潮、霜冻“打包发货”

市民应注意及时添衣

地区有阵雨或雷阵雨，局部中雨，伴有短时强降水、雷暴大风、冰雹等强对流天气。17日至18日最低气温明显下降，降温幅度8℃至10℃，部分地区达寒潮标准；最低气温将出现在18日早晨，大部分地区会出现初霜冻。其中，平城区17日夜间到18日白天晴间多云，夜间有霜冻，3至4级东南风，气温2℃至21℃；18日夜间

到19日白天阵雨或雷阵雨转多云，3至4级西南风，气温5℃至20℃。

市气象台提醒：目前我市大部分作物尚未成熟，霜冻对未成熟作物和露天果蔬有较大不利影响，相关部门和农户要及时采取应对措施；已成熟作物抢晴及时收获，确保颗粒归仓。此外，公众要关注天气变化，及时增添衣物，注意防寒保暖。



损坏的供暖设施 本报记者 李冬宾 摄

蔚映雅苑八区

居民盼尽快修缮坏损供暖设施

本报讯（记者 龙中华）“我们单元附近供暖主管道阀门损坏多时，一直无人处理，居民担心供暖时跑水，冬季施工不便，家中无法取暖。”近日，经开区蔚映雅苑八区李先生等居民向本报反映此事。

据李先生介绍，今年4月初，2号楼1单元东南侧设施井大量往外喷水，经有关人员查看后，确认是井下的供暖主管道阀门损坏。此前承诺后续会进行维修，然而仅做了临时处理后，便未继续推进后续工作。当时居民认为即将停暖，未予重视。现临近供暖期，问题仍未解决，希望媒体呼吁有关部门能够妥善处理。

记者随后前往该小区走访。现场一位

王姓居民指着单元门附近的设施井焦急地表示，前几日，居民向有关部门反映后，有两名工作人员到场查看后离开，阀门附近现在仍散落多个螺丝。李先生说：“若现在不维修，供暖后再出问题，处理起来将十分棘手。”

就此，记者采访了蔚映雅苑八区供热部门，有关工作人员表示，小区内的供热设施，不属于他们的产权，也就不在他们维修和维护范围。随后，记者又采访了该小区管理站工作人员。该工作人员表示，该区域供暖主管道阀门损坏情况已上报相关部门，现正等待处理，近期将持续督促并尽快完成修缮。

龙帮办
0352-6034132